

## Боевые задачи большевиков города

31 июля, в клубе Криолитового завода, состоялось собрание городского партийного актива. Собрание заслушало и обсудило доклад секретаря ГК ВКП(б) тов. Кудина — о задачах городской партийной организации по выполнению решения VII областной партийной конференции.

Секретарь горкома ВКП(б), делегат областной партийной конференции, тов. Кудин, доложив об итогах VII областной партконференции, сказал: выполняя постановление ЦК ВКП(б) „О работе Свердловского обкома ВКП(б)“ парторганизация области добилась серьезных успехов в борьбе за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки, за новый мощный подъем промышленности, сельского хозяйства и культуры.

Вместе с тем, — говорит докладчик, — партийная конференция отметила медленное выполнение постановления ЦК ВКП(б) „О работе Свердловского обкома ВКП(б)“. Она вскрыла крупные недостатки в организационно-партийной и партийно-политической работе, в деятельности советского аппарата, профсоюзных и комсомольских организаций, в руководстве промышленностью и сельским хозяйством. Отмеченные недостатки партийной конференцией имеют место и в нашей городской партийной организации, в работе аппарата горкома партии, его бюро и секретарей, в партийных, комсомольских организациях и горсовета.

В городской партийной организации плохо поставлено дело подбора и воспитания руководящих кадров. Вследствие чего некоторые работники допускают злоупотребления, нарушают партийную и государственную дисциплину, проявляют моральную неустойчивость, теряют лицо коммуниста. За эти поступки привлечены к партийной ответственности тт. Тамбовцев, Губкин, Грошев, Миронов, Тесаловский, Охлупин и другие.

Докладчик тов. Кудин в своем докладе признал совершенно правильной критику областной партийной конференции и газеты „Уральский рабочий“ в адрес горкома ВКП(б) о неудовлетворительном руководстве парторганизацией Северского завода. Вследствие чего Северский завод на протяжении первого полугодия не выполняет государственного плана, не додал стране значительное количество белой жести, допустив большие убытки от брака, аварий, перерасхода металла, топлива, электроэнергии и непроизводительных расходов.

Не ликвидировано отставание Сысертского леспромпхоза, Металлозавода № 8, артелей „Заря“ и „Кустарь“, а горисполком мало проявляет инициативы в руководстве местной и кооперативной промышленностью, не оказывает ей достаточной помощи в работе.

Медленно выполняется постановление V городской партконференции в деле улучшения руководства сельским хозяйством и организационно-хозяйственно-укрепления колхозов. Неудовлетворительно идет заготовка кормов, затягивается подготовка к уборке урожая. Руководители предприятий, партийные и профсоюзные организации недостаточно оказывают помощи своим подшефным колхозам.

В прениях по докладу тов. Кудина выступило 11 человек. Выступающие с большевистской принципиальностью вскрывали недостатки в работе городской партийной организации. Особенно жесткой критике была подвергнута работа Северского завода и его партийной организации, грубый стиль руководства со стороны директора завода тов. Вершинина, бездеятельность партийного бюро в руководстве цеховыми партийными организациями и партгруппами.

Участники собрания, выступающие в прениях, тт. Ковязин (горисполком), Курьянов, Ахмадеев (Северский завод), Нилова (колхоз „Красный партизан“) и другие критиковали горком ВКП(б), его секретарей и зав. отделами за то, что до сего времени в руководстве не изжиты факты администрирования. Работники горкома, а подчас и руководители предприятий, цехов не прислушиваются к голосу масс и не учатся у масс, плохо воспитывают и учат кадры.

В своем выступлении зам. директора Криолитового завода тов. Ремизов остановился на роли партийных групп и цеховых парторганизаций.

— Идеологическое воспитание коммунистов нашей городской партийной организации, — говорит заведующий отделом агитации и пропаганды горкома ВКП(б) тов. Поздняков, — отстает от требований и задач, поставленных в постановлении Центрального Комитета ВКП(б) „О работе Свердловского обкома ВКП(б)“. Секретари партийных организаций контроль над самостоятельно работающими по повышению своих политических знаний не осуществляли и не оказывали им помощи.

Несерьезно занимаются подготовкой к новому учебному году в сети партийного просвещения в партийных организациях Гумешевского рудоуправления и Лесхоза. Здесь пропагандистов не готовят.

— Об организации Совета на Северском поселке, — говорит тов. Курьянов, — вопрос ставился неоднократно, но разрешить его ни горсовет, ни горком ВКП(б) не берутся. Рабочим завода приходится за всеми справками ездить в Полевское, а в худшем случае ходить пешком, т. к. автобусное движение до сих пор организовано плохо. На заводе мало занимаются улучшением бытовых нужд рабочих. Выдачу

заработной платы производят несвоевременно, не все рабочие обеспечиваются квартирами, баня не работает. Торгующие организации за последнее время необходимых продуктов питания в магазинах не имеют.

— В колхозах нашего города основной задачей является сейчас заготовка кормов, — сказала в своем выступлении бригадир колхоза „Красный партизан“ тов. Нилова, — но руководители отдельных организаций города, как пищекома, Межрайторга и других от помощи колхозам категорически отказываются, а горком ВКП(б) на это реагирует слабо. Для общественного питания рабочих, занятых на сеноуборке, торгующие организации не отпускают продуктов питания. В результате всего этого план заготовки кормов в колхозе выполняется медленно. Колхозное руководство этим вопросом занимается плохо, председатель колхоза ослабил руководство всеми сельскохозяйственными работами, а секретарь парторганизации тов. Колтышев ему потворствует.

В своем постановлении собрание городского партийного актива одобрило и приняло к неуклонному выполнению постановление VII областной партийной конференции.

Собрание актива считает главной задачей — всю организационно-партийную и партийно-политическую работу, деятельность комсомольских, профсоюзных организаций и советского аппарата, а также руководство промышленностью и сельским хозяйством, осуществлять в соответствии требований VII областной партийной конференции.

Собрание партийного актива потребовало от секретарей первичных партийных организаций сосредоточить внимание на поднятие уровня всей партийной работы, поставив в центре внимания коммунистов неуклонное выполнение постановления VII партийной конференции, мобилизацию рабочих, колхозников, интеллигенции и служащих на выполнение взятых обязательств перед товарищем Сталиным.

Необходимо организовать более действенное социалистическое соревнование за превращение участков, цехов и предприятий в образцовые, за достижение высоких технико-экономических показателей, максимальное использование производственных мощностей, смелее внедрять новую технику, совершенствовать технологию, внедрять болотовские методы скоростной работы и другие передовые формы стахановского труда, развернуть борьбу за режим экономии материалов, топлива, энергии под лозунгом: „Один-два дня в месяц — работать на экономленном сырье!“.

Собрание партактива обратило внимание горкома ВКП(б) на усиление контроля и требовательности к хозяйственным

руководителям, решительно пресекая проявление с их стороны косности и неповоротливости в деле внедрения и распространения всего нового, передового на производстве. Оно потребовало от руководителей предприятий и профсоюзных организаций чуткого и внимательного отношения к нуждам и запросам трудящихся в создании нормальных культурно-бытовых и производственных условий для рабочих.

Отметив серьезное отставание в работе Северского завода, собрание партийного актива потребовало от директора Северского завода тов. Вершинина, главного инженера тов. Ковырялова, секретаря парторганизации тов. Шумихина, председателя завкома тов. Панфилова — принять решительные меры по улучшению работы завода в третьем квартале, ликвидировать отставание в выполнении государственного плана.

Партийный актив поставил первоочередной задачей строительных организаций города — досрочное выполнение плана жилищного и культурно-бытового строительства, обратив серьезное внимание на качество строительных работ и благоустройство рабочих поселков.

Учитывая уроки прошлого года, когда из-за плохой подготовки к зиме, предприятия срывали выполнение плана, собрание партийного актива поставило одной из важнейших задач хозяйственных руководителей — образцовую подготовку предприятий к работе в зимних условиях.

В области сельского хозяйства перед парторганизацией города поставлены сейчас также серьезные задачи: помочь мелким хозяйствам объединиться в крупные хозяйства, поднять экономнику колхозов, укрепить укрупненные колхозы подготовленными кадрами. Уборку урожая провести в сжатые сроки и без потерь и к 7 ноября рассчитаться с государством по всем видам продуктов сельского хозяйства. Усилить работу в колхозах и подсобных хозяйствах по заготовке кормов, чтобы план по кормам выполнить до начала массовой уборки урожая. Собрание обратило внимание руководителей предприятий и партийных организаций на оказание более действенной шефской помощи своим подшефным колхозам как на заготовке кормов, так и на уборке урожая.

Собрание городского партийного актива призвало все партийные организации, каждого члена и кандидата партии, на основе развертывания критики и самокритики, добиться устранения недостатков в работе городской партийной организации, поднять уровень внутрипартийной и партийно-политической работы, повысить активность коммунистов в деле выполнения постановления VII областной партийной конференции.



### На вахте мира

#### РУДА СВЕРХ ПЛАНА

Встав на трудовую вахту мира, горняки Гумешевского рудоуправления в июле дали тонны сверхплановой руды.

Передовая забойная бригада, например, тов. Загидулина, выполнив июльский план досрочно, дала 630 тонн руды сверх плана, бригада тов. Костарева — 290 тонн. Более двухсот тонн сверхплановой руды на-гора выдала бригада тов. Валева и другие.

#### С. Болков.

Начальник отдела организации труда Гумешевского рудоуправления.

### Показатели сутуночников

Сутуночники Северского завода в июле пришли с выполнением месячного плана.

Впереди идет смена тов. Власова, старшего вальцовщика тов. Михайлова, мастера тов. Осетрова. Этой сменой выполнено июльское задание на 109 процентов. Борясь за лучшее качество продукции, смена в основном выпускала сутунку первых сортов, этим самым сократила выпуск вторых сортов, дав полтора процента при плане 4, по расходу металла уложилась в норму.

Вставая на стахановскую вахту мира, коллектив ново-сутуночного цеха во втором полугодии прилагает все усилия к тому, чтобы до конца года покрыть долг по сутунке, допущенный в первом полугодии в количестве 700 тонн.

### МЕСЯЧНЫЙ ПЛАН — ДОСРОЧНО

Коллектив гальванического цеха Металлозавода июльский план выполнил за 12 дней, а 31 июля уже выработал продукции на 77 процентов больше плана.

Лучших показателей добились бригады Валентины Раскостовой и Сергея Кошелева. Работая подменной во всех бригадах, тов. Раскостова свое месячное задание выполнила на 250 процентов. Две месячных нормы дал и тов. Кошелев.

Г. Самсонова.



## ЛЕГЕНДАРНЫЙ ГЕРОЙ ГРАЖДАНСКОЙ ВОЙНЫ

Статный широкоплечий человек с открытым волевым лицом — таким запечатлен на фотографиях Григорий Иванович Котовский. Безгранично смелый, находчивый, беспредельно преданный делу большевистской партии, любимой Родине, — таким живет и останется жить в памяти народа легендарный герой гражданской войны, отдавший всю свою кипучую энергию и талант борьбе за освобождение трудящихся.

Жизнь славного сына молдавского народа Григория Котовского была наполнена неустанной борьбой за счастье народа. Он боролся против эксплуатации трудового люда. Он сражался с многочисленными врагами советской власти. Еще юношей, Котовский стал в ряды борцов против самодержавно-крепостнического строя. Помещики, фабриканты, царские чиновники увидели в нем, уроженце маленького молдавского местечка Ганчешты, своего смертельного врага.

В 1906 году, преданный провокаторами, Григорий Котовский был арестован. Начались тяжелые скитания по тюрьмам и этапам. Одиноким камерой киншинской тюрьмы, Перчинская каторга, камера смертника... Котовский совершал исключительные по смелости побегу, но вновь попадал в руки кровавых царских палачей. Только революция 1917 года открыла двери его тюрьмы...

1918 год. Котовский ведет подпольную работу в Одессе, занятой интервентами. Он формирует партизанские отряды и руководит ими.

В ожесточенной борьбе против врагов советской власти раскрылись военный талант и организаторские способности Г. И. Котовского. Летом 1919 года Котовский был назначен командиром 2-й пехотной бригады 45-й стрелковой дивизии. В 1920 году он стал членом большевистской партии.

Неувядаемой славой покрыла себя бригада Котовского в боях за молодую республику Советов. Во главе своих бойцов, сначала пехотной, затем кавалерийской бригады, герой гражданской войны Г. И. Котовский громил бесчисленных врагов нашей Родины. Он не знал страха в битвах против внутренней контрреволюции и иностранных захватчиков. Показывая чудеса храбрости, проявляя исключительное умение, выдержку и силу воли, Котовский личным примером воспитывал в бойцах и командирах сознательную дисциплину и беззаветную преданность делу партии Ленина — Сталина. «Храбрый среди скромных наших командиров и скромнейший среди храбрых...» — так охарактеризовал Котовского великий вождь товарищ Сталин.

Имя Котовского прогремело в боях под Житомиром, Киевом, Львовом, Тирасполем, Одессой... Не зная поражений, бойцы Котовского участвовали в боях против Деникина, Юденича, белополяков, в ликвидации контрреволюционных банд Махно, Петлюры, Тютюника, Антонова и других.

Окончилась гражданская война. Страна Советов приступила к мирному строительству. Котовский был назначен на пост командира 2-го кавалерийского корпуса. С неутомимой энергией он воспитывал бойцов и командиров, готовил из них верных защитников Родины.

25 лет назад, 6 августа 1925 года, пуля презренного наймита иностранной разведки прервала кипучую жизнь народного героя. Воин революции, Котовский погиб на своем посту, отдав всю свою энергию и талант для счастья Родины.

Дело, за которое боролся Григорий Котовский, живет и торжествует. Звонкие песни звучат над возвращенной матери-родиной Бессарабией. Молдавский народ, объединенный под знаменем Сталинской Конституции, строит счастливую, радостную жизнь.

Г. И. Котовский живет и будет вечно жить в памяти Советского народа. Славные дела, выдающиеся боевые подвиги легендарного героя гражданской войны учат трудящихся горячо любить свою Родину, быть беспредельно преданными победоносной партии Ленина — Сталина.

Н. Михайлов.



На снимке: бригада прокатчиков тов. А. П. Жигалова листопрокатного цеха № 1 Северского завода, работающая в течение 15 месяцев без поломки валков, перевыполняя нормы выработки.

## Производственный подъем

Сбор подписей под Стокгольмским Воззванием вызвал среди коллектива трудящихся завода «Красный металлист» новую волну производственного подъема.

Производственная дружба смежных цехов, зародившаяся в первом полугодии, особенно окрепла и развилась в дни вахты мира. Коллектив завода за июль перевыполнил план по валовой и товарной продукции.

Особенно горячо, с большим воодушевлением работали коллективы цехов, где начальниками тт. А. В. Ощепков и И. И. Кузнецов. Комсомольцы-токари тт. Антропов, Косых, Ощепков,

Щукина, электросварщик Шапошников, сборщик Полежаева, стахановцы Борисова, Лагунова, Валов, Медведев в течение июля выполняли свои нормы от 150 до 200 процентов.

Новых производственных достижений коллектив завода добился благодаря мобилизации внутренних ресурсов по изысканию сырья на заводе и стремлению рабочих и инженерно-технических работников самоотверженно трудиться в дни стахановской вахты мира.

С. Шигин.

Главный инженер завода «Красный металлист».

## Примерный комсомолец (ПИСЬМО ИЗ СОВЕТСКОЙ АРМИИ)

Комсомолец А. М. Ряусов — ваш земляк. Находясь в рядах Советской Армии, он зарекомендовал себя честным, культурным, дисциплинированным и знающим свое дело воином. Верную ему Родину технику он изучил в совершенстве, является отличником боевой и политической подготовки.

Комсомольская организация оказала Ряусову высокое доверие, избрав его членом комсомольского бюро подразделения и как примерного комсомольца в марте этого года рекомендовала кандидатом в члены ВКП(б).

Всенародный праздник трудящихся — День Военно-Морского Флота он отметил новыми успехами в боевой и политической подготовке.

Мы благодарим родителей тов. Ряусова и преподавательский состав Полевской средней школы тт. Тарина А. П., Липину Н. Б., Христолюбова В. М. и других за его хорошее воспитание. Желаем, чтобы вся молодежь следовала достойному примеру комсомольца Ряусова.

Заварзин, Голов, Рукавишников.

(Всего пять подписей).

## По нашему городу



МЕКЛИПА Анастасия Павловна работает дояркой в подсобном хозяйстве продснаба Криолитового завода. Она, благодаря хорошему уходу за закрепленной к ней группе коров-таглок, с каждым годом увеличивает их продуктивность. Тов. Меклина в 1948 году надояла молока на каждую фуражную корову 1880 литров, в 1949 году — 2454 при плане две тысячи литров, перевыполняет план по надоям молока и в 1950 году.

## Письма в редакцию

### СПРАВЕДЛИВОЕ ВОЗМУЩЕНИЕ

После окончания школы ФЗО мы, молодые рабочие, были направлены в Полевское строительно-монтажное управление.

По прибытии на свое место назначения, нас бытовое обслуживание с первого дня со стороны жилищно-коммунального отдела СМУ не удовлетворяет: постельная принадлежность меняется редко, на 7 человек одна табуретка и две тумбочки. В одной комнате площадью 24 кв. метра проживает по 7 человек.

Еще в первой декаде июля у нас были взяты в прачечную вместе с постельной принадлежностью полотенца, которые до сих пор нам не возвращены и мы вынуждены пользоваться 7 человек одним полотенцем.

Молодые рабочие: Киреев, Ренушкин, Боловин, Луценко и другие (всего 13 подписей).

### Годичная давность

Более года как мной были сданы в ремонт часы-будильник в артель «Бытпром». Заказ был принят безоговорочно. Но когда дело дошло до ремонта, в артели не оказалось стальной проволоки. Но заказчику от этого не легче. Несмотря на неоднократные хождения в артель, мне не дают никакого ответа: будут готовы часы, или их уже нет впомяне?

Правлению артели нужно своевременно удовлетворять запросы заказчиков и принять меры с теми, кто допускает в ремонте годичную давность.

В. Судницына.

### В САДУ СКУЧНО

В саду отдыха, который принадлежит завкому Криолитового завода, особенно за последнее время, не проводится никаких культурно-массовых мероприятий для молодежи. Афиша: «Танцы под баян» не сменяется, а 18 июля и даже танцы, по вине заведующего садом, были сорваны. Молодежь ушла из сада, что называется «не солоно хлебавши».

Секретарю комитета комсомола т. Шпеницыну, да и руководителем горкома ВЛКСМ не мешало бы заняться вплотную вопросом организации летнего отдыха молодежи. Молодежь.

### РАБОЧИЕ ОТДЫХАЮТ НА ЮГЕ

В первом полугодии текущего года 35 рабочих, служащих и ИТР Криолитового завода побывали в здравницах и санаториях страны.

Рабочий-паяльщик Криолитового цеха В. И. Тагильцев провел свой отпуск на курорте Ессентуки, П. А. Старков — начальник транспортного цеха отдыхал в солнечном Крыму. Знатный токарь механического цеха Г. П. Чистяков лечился на курорте «Минеральные воды».

### Строительство колбасной

В целях снабжения населения свежими колбасными изделиями, по решению правительства отпущено 150 тысяч руб. на строительство, в нашем городе, колбасной мастерской. На сегодня уже освоено 70 тысяч руб. Смонтированы обвалочные, засолочные и машинное отделения, а также оборудованы склады. Установлены мясной компрессор, водопривод и канализация. Заканчивается кладка обжарочных и коптильных печей.

А. Солодилова.

## События в Корее

### Сообщения Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 30 (ТАСС). Как передает пхеньянское радио, Главное командование Народной армии Кореи опубликовало сегодня утром сводку, в которой говорится: на всех фронтах части Народной армии продолжают вести ожесточенные бои с американскими войсками.

Части Народной армии, наступавшие в районе города Ангй (Ангй) в провинции Южный Кенсан, сломив сопротивление американских войск, 28 июля освободили Ангй. Части Народной армии в боях за освобождение Ангй взяли пленных и захватили много трофеев. Противник понес большие потери.



ПХЕНЬЯН, 30 (ТАСС). Как передает пхеньянское радио, в сегодняшней вечерней сводке Главного командования Народной армии Кореи говорится: на всех фронтах части Народной армии продолжают вести ожесточенные бои с американскими войсками.

29 июля части Народной армии в результате ожесточенных боев, сломив сильное сопротивление противника, полностью освободили город Кочхан (Киосю). В боях за освобождение Кочхана (Киосю) части Народной армии взяли более 100 пленных. Захвачены большие трофеи, в том числе 45 автомашин, 8 пулеметов, много винтовок, карабинов и другого вооружения. На других фронтах особых изменений не произошло.

### По следам писем

#### «ПРИДИТЕ ЗАВТРА»

Под таким заголовком была помещена в нашей газете заметка т. Мягких, в которой отмечался факт небрежного отношения к своим обязанностям работников артели «Обувь».

Заместитель председателя исполкома горсовета тов. Соколов сообщает редакции, что факты, указанные в заметке, полностью подтвердились.

Заметка была обсуждена на заседании правления. На мастера Семенова наложено взыскание и удержана стоимость работы и материала. Заказ тов. Мягких исполнен, которым последний удовлетворен.

и. о. ответ. редактора  
О. И. Засыпкина.

### Полевскому отделению Свердмежрайторга требуются

на постоянную работу в гор. Полевском: продавцы, киоскеры, грузчики хлеба, сторожа, техник-строитель.

На сезонные работы в с. Подневал, в подсобное хозяйство Межрайторга требуются: лесорубы, плотники, рабочие на сеноуборку и разнорабочие.

За справками обращаться: г. Полевской, улица Гражданская № 15.

Межрайторг.